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                 В течение 2016-2017  учебного года коллектив учителей начальных классов работал над методической темой: 
«Повышение эффективности и качества образования в начальной школе в условиях реализации ФГОС».
                В состав методического объединения входят пять учителей, три из них имеют первую категорию, Чараева Н.Ю.- высшую кв. категорию.
                Каждый преподаватель работает над своей темой самообразования: 
  Чараева Н.Ю.- «Личностно ориентированный подход к воспитанию учеников через активные формы и методы работы  с ними».
  Хубецова М.Э.- «Развитие ИКТ-компетентности младших школьников в условиях внедрения ФГОС»
Медоева О.Г.- «Использование ИКТ в деятельности учителя начальных классов»
Макеева Р.Б. - «Формирование самооценки младшего школьника»
Битарова Д.И.- «Практическая деятельность, как средство формирования УУД»
          Учителя начальных классов работают по следующему  учебно – методическому комплекту: «Школа России».
В течение учебного года учителя посещали обучающие курсы и семинары.              
  В 2016-2017 уч.году  был набран один  первый класс в котором учитель Чараева Н.Ю. четко организовала период адаптации детей к школе, провела родительские собрания на тему «Адаптация учащихся первого класса к обучению в школе». Учитель провела заседание  круглого стола на тему «Преемственность в работе с детьми на этапе детский сад - начальная школа».
 В течение 2016-2017 уч. года  на заседаниях МО обсуждались следующие вопросы:
- Требования к рабочей программе по учебному предмету как основному механизму реализации основной образовательной программы;
- Связь урочной и внеурочной деятельности учителей начальной школы в процессе использования проектной деятельности;
-Роль учителя в создании условий для саморазвития младших школьников;
-Условия формирования устойчивой учебной мотивации у обучающихся;
-Согласованность планируемых результатов и использованных средств педагогических технологий для успешного обучения и воспитания детей.
Так же в течение года учителя начальных классов отчитывались по темам самообразования и выполнения обязательного минимума содержания образования.
       В течение учебного года учителями была организована взаимопроверка тетрадей, проверка техники чтения по полугодиям, были проведены итоговые и комплексные контрольные работы во всех классах начальной школы по всем предметам. 
      Программный материал учителями начальной школы выполнен. Отставания были ликвидированы за счет резервных уроков, объединения тем.
 Преподаватели начальной школы работают с одаренными учащимися и уделяют большое внимание работе с отстающими.
          В 2016-2017 учебном году среди учащихся 1-4 классов были проведены школьные олимпиады, по математике, русскому языку, окружаюему миру, при выполнении которых ребята показали хорошие результаты.
         В рамках предметной недели проходили различные конкурсы, КВНы, классные часы  в которых учащиеся принимали активное участие.
                  В учебном году ребята активно принимали участие в различных российских и региональных конкурсах: «Кенгуру», «Золотое руно», «Русский медвежонок» и т.д., а так же в школьных и муниципальных конкурсах.
Учащиеся приняли активное участие в районном конкурсе.                
 В 2017 - 2018 учебном году МО учителей начальных классов планирует продолжить изучение новых программ и технологий и внедрение их в работу, продолжить работу по проведению олимпиад, предметных недель, запланировать открытые уроки.

