Проект волонтерского культурно-просветительского проекта носителей этнокультуры  МБОУ СОШ №13 им.К.Хетагурова «Талата»
       Новое время, новое наступившее тысячелетие, новый 21 век требуют воспитания нового поколения. Духовность, нравственность, патриотизм составляют суть современной национальной идеи Российского государства. Нет сейчас важней задачи, чем возродить традиции народной жизни, гуманные, добрососедские отношения между людьми.

      Обществу сегодня нужен не просто грамотный исполнитель, обладающий определенным уровнем знаний, умений, навыков, но:

 -человек, способный к самообразованию, духовному самосовершенствова -

нию, ориентированный на творческий подход к делу, обладающий известной культурой мышления.;

-человек, умеющий передавать свои знания, опыт другому, могущий чувствовать личную ответственность за то дело, в котором принимает участие.

    В условиях полиэтнического образовательного пространства Республики РСО-Алания  достаточно остро стоит проблема сохранения и развития традиции и обычаев  осетинского  народа и интеграции молодого поколения в систему  современных социальных отношении и процессов, формирования нового типа национального самосознания.

    Задача сегодняшней школы – создание благоприятных условий для развития личности с активной жизненной позицией, способной взять на себя ответственность в решений задач, стоящих перед учащимися. Среди них есть дети, способные увлечь сверстников, взять ответственность на себя.

    Школа выступает  в роли транслятора социального новшества – детского волонтерского движения, служащего базой для формирования социально-активного гражданина современного общества, в основе которого лежат методы формирования коммуникативных навыков, самореализации личности, необходимых для ориентации и самоутверждения ребенка в обществе. 

    Мы стремимся к открытому сотрудничеству и партнерству, а также к расширению спектра возможности для развития навыков и способностей учащихся.Данный принцип означает смещения акцента воспитания на добровольное и безвозмездное служение обществу, участие в развитии общества, реализацию программы консультирования и информирования, обучения способности жить в обществе, создание среды для общения и поиска единомышленников, приобретение опыта социологического исследования и диагностирования.

 Проект направлен на привлечение детей к активному участию в деле сохранения и передачи опыта, знании о традициях и обычаях  осетинского народа, культуры и искусства, развитие у них необходимых качеств.

   Цель нашей программы– создать социально-педагогические условия для воспитания общественно-активного гражданина, осознающего себя полноправным членом гражданского общества, обладающего необходимыми знаниями, умениями, навыками, для участия в общественно значимой деятельности и общественном самоуправлении.

   Волонтерская деятельность позволяет ее участникам убедиться в том , что их труд приносит реальную пользу людям. Это ведет к изменению мотивационной сферы юных активистов, воспитанию у них потребности в общественной деятельности, творческого подхода к делу. Включаясь в плодотворную социально значимую интеллектуальную, творческую деятельность, учащиеся приобретают значительный социальный и личностный опыт.

   Для полноценного функционирования данного проекта необходимо развитие таких качеств как четкость, ответственность, сосредоточенность на конкретной деятельности, что невозможно без высокого уровня развития навыка самоорганизации. Также важны глубокое и осознанное проникновение в суть и значимость проделываемой работы , способность довести дело до конца.

    Программой  предусмотрено решение следующих задач:
1)Моделирование ситуации включения учащихся в активную общественную деятельность;

2)Самореализация личности;

3)Привлечение учащихся к процессу сохранения национальной культуры;

4)Формирование ценностных ориентиров;

5)Поддержка и развитие творческой одаренности детей.

     Программа  позволяет:

-целенаправленно организовывать процесс общения подростков национальных школ через этнокультуру  осетинского  народа;

-в различных формах общения в процессе коллективной творческой деятельности повысить мотивацию социально значимой деятельности;

-прививать социально значимые ценности, в частности, ценности здорового образа жизни;

-формировать у учащихся представления, навыки, культуру самоорганизации в проведении активного досуга.

План реализации программы:
1.Приезд. Знакомство.

2.Выставка, презентация, публичные выступления, концерт участников.
3.Диагностика: выявление интересов и способностей.

4.Мастер- классы.

5.Подведение итогов. Отчетный концерт.

6.Отъезд.

Участники реализации программы:
-учащиеся  МБОУ СОШ №13 им.К.Хетагурова, руководители мастер- классов;

-педагоги дополнительного образования;

Механизм реализации программы:
1.Публичные выступления (доклады, рефераты учащихся, концерт участников).

2.Выставки изделий декоративно- прикладного творчества.

3.Презентация сборников песен, буклетов, видеозаписей.

4.Мастер- классы 

Зам.директора по ВР  Бесолова Р.К.

Программа реализации мастер- класса 
 «Талата»»

Программа предполагает овладение уч-ся общими способами, средствами преобразования окружающей действительности с использованием ресурсов своего региона, обеспечение практической ориентации. Обучение осуществляется с опорой на потребность, склонности, способности и познавательные интересы, а также с учетом способностей производственно-экономического окружения и региональных социокультурных условий.

Важная цель программы:

· создание товарной продукции.

· развитие у учащихся художественного вкуса, точности и аккуратности выполнения технологических операций, ответственности за результат, технологической дисциплинированности, рациональной организации индивидуального и коллективного труда.

Задачи:

· освоение ЗУН при работе с шерстью;

· социализация личности учащихся в условиях рыночной экономики;

· обеспечение преемственности опытно-традиционных видов трудовой деятельности населения своего региона;

· предоставление возможности пополнения семейного бюджета с целью социальной защиты семьи.

Методы:

· наглядно-иллюстративный;

· практический;

Средства:

Чистая шерсть , марля, ткань для обивки, иглы, нитки, мел, шаблоны орнаментов, технологическая карта изготовления одеяла.

Актуальность программы в том, что позволяет сформировать у учащихся важные основы технологических знаний и умений применять их в различных видах практической деятельности с учетом экономической и экологической и предпринимательской целесообразности. Вооружить уч-ся опытом самостоятельной практической деятельности, стремлением к созиданию, самореализации, овладение общетрудовыми знаниями и умениями в области технологии, экономики.

Пути реализации:

1. «Мастер – класс»

2. Мини-мастерская
Организация деятельности мастер- класса «Талата»»

1 день 

1. Знакомство и выставка декоративно-прикладного творчества.

2. Изучение технологической карты по изготовлению шерстяного одеяла

2 день

· подготовка шерсти (трепление)

· изготовление заготовки одеяла и обивки для одеяла

· шитье одеяла

3 день

Выставка готовых изделий.

