Информация о реализуемых уровнях образования

    Школа осуществляет образовательную деятельность по очной форме обучения на основании Устава МБОУСОШ СОШ № 13 им.К.Хетагурова гHYPERLINK "http://kadetka-53-orsk.ru/osnovnye-dokumenty/2013-12-18/ustav-moau-srednyaya-obscheobrazovatelnaya-shkola-53-g-orska".ВHYPERLINK "http://kadetka-53-orsk.ru/osnovnye-dokumenty/2013-12-18/ustav-moau-srednyaya-obscheobrazovatelnaya-shkola-53-g-orska"ладикавказа и создает условия для реализации гражданами Российской Федерации гарантированного государством права на получение общедоступного и бесплатного общего образования трёх уровней образования. Обучение осуществляется на русском языке.
   I уровень: начальное общее образование (нормативный срок обучения - 4 года) - обеспечивает развитие обучающихся, овладение чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. 
   Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.
   II уровень: основное общее образование (нормативный срок обучения - 5 лет) - обеспечивает освоение обучающимися общеобразовательных программ основного общего образования, условия для становления и формирования личности обучающегося, развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению и продолжению образования в рамках профильного.
   Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования, начального и среднего профессионального образования.
   III уровень: среднее общее образование (нормативный срок обучения – 2 года) - является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимися общеобразовательных программ данной ступени образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения.
  Учебный план МБОУСОШ СОШ № 13 им.К.Хетагурова г. Владикавказа реализует основную образовательную программу начального, основного и среднего общего образования, где определён максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и учебным предметам.
   
